

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского ГК ВКП(б) и горисполкома

Воскресенье

9 марта

1952 года

Крепить социалистическую дисциплину труда

Советский народ под руководством партии Ленина—Сталина уверенно идет по пути построения коммунизма в нашей стране. В борьбе за победу коммунизма рабочий класс показывает образцы высокой социалистической сознательности, большевистской организованности и дисциплины в труде.

В сознании миллионов рабочих и служащих нашей страны глубоко проникло сталинское указание о том, что социализм строится на труде, что социализм и труд неотделимы друг от друга.

Социализм требует, чтобы все люди честно трудились на себя, на свое общество. В этом залог благополучия общества, источник могущества нашей Родины, важнейшее условие успеха коммунистического строительства. Труд в Советской стране—не только право, но и обязанность каждого способного к труду человека.

По мере нашего продвижения вперед, к коммунизму растет сознательность масс, крепнет дисциплина социалистического труда. Однако это не означает, что с нарушениями трудовой дисциплины уже покончено. К сожалению, у нас есть еще такие люди, которым ничего не стоит опоздать на работу, слоняться по цеху в рабочее время и совершать прогулы. Таких людей немного, но они еще есть.

Так, форсунщик лудильного цеха Северского завода А. В. Мельников и застановщик второго листопрокатного цеха Г. И. Попов только с начала 1952 года совершили по три прогула. Или такой факт: мастеру контрольно-измерительных приборов цеха защитных покрытий Криолитового завода Губину было оказано большое доверие, его командировали в научную командировку на 6 месяцев в г. Ленинград, по возвращению на завод он стал пренебрегать доверием коллектива, систематически стал совершать прогу-

лы и пьянствовать. Рабочий криолитового цеха Борисов во время работы допустил выпивку, опаздывает на работу и допускает прогулы. Эти факты не исключение, они имеют место и на других предприятиях города.

Всякое нарушение трудовой дисциплины даже отдельным лицом отрицательно сказывается на работе целого коллектива, наносит ущерб производству.

Чтобы покончить с чуждыми социалистическому обществу явлениями, как нарушение трудовой дисциплины, необходимо усилить воспитательную работу в массах, всемерно улучшить, поднимать уровень деятельности всех наших организаций по коммунистическому воспитанию трудящихся.

Особая роль в этой работе принадлежит профсоюзам, как самой массовой организации рабочих и служащих. Без внимания профсоюзной организации не должен проходить ни один случай нарушения, любое нарушение дисциплины должно быть предметом обсуждения коллектива, профгруппы или цехового собрания. Всей своей деятельностью профсоюзные организации должны способствовать укреплению трудовой дисциплины, воспитанию рабочих и служащих в духе коммунистического отношения к труду.

Соблюдать дисциплину труда, быть дисциплинированным работником—это значит во всем проявлять организованность, быть аккуратным и точным при исполнении своих обязанностей, бережливо относиться к оборудованию и инструменту, экономить сырье и материалы, бороться за повышение производительности труда, за отличное качество продукции.

Повысить ответственность и повседневно проявлять заботу об укреплении социалистической дисциплины труда—прямой долг каждой партийной, профсоюзной и хозяйственной организации.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПОДКРЕПЛЯЮТСЯ ДЕЛОМ

В социалистическом соревновании за продление сроков службы мартеновских печей и увеличение выпуска скоростных плавок сталевары печи № 2 мартеновского цеха Северского завода взятые обязательства подкрепляют практическими делами. Так, например, сталевар тов. Мухаметдинов за февраль из 27 плавок провел скоростными, в результате чего увеличил с'ем стали с одного квадратного метра пода печи на 0,6 тонны и выдал сверх плана 212 тонн стали, дав экономии по лицевому счету 5274 рубля. Сталевар Алексей Бабич выдал скоростных плавок 54,7 процента от общего количества, сэкономив 20 с лишним тысяч рублей.

На 108,9 процента выполнил план сталевар тов. Говоруненко. Из 26 плавок он 12 выпустил скоростными, увеличил с'ем стали с одного квадратного метра пода печи на 0,4 тонны и дал 134 тонны металла сверх плана.

Неплохих показателей в выполнении обязательств добился вальцовщик листопрокатного цеха № 2 тов. Аввакумов, который за февраль довел среднюю выработку на горячий час 885 килограммов против плана 801 килограмм и выдал сверх плана 15 тонн проката. На 14 килограммов увеличил выработку в горячий час вальцовщик тов. Красильников, давший 6 тонн проката сверх плана.

О. Кузнецова.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о заседании Совета Союза

5 марта 1952 года

5 марта, в 2 часа дня, в Кремле, в Большом Кремлевском Дворце состоялось открытие третьей сессии Совета Союза.

Председательствующий — Председатель Совета Союза депутат Яснов М. А. предоставляет слово Председателю Мандатной комиссии депутату Пузанову А. М. для доклада о результатах проверки полномочий избранных депутатов Совета Союза по девяти избирательным округам вместо выбывших депутатов.

По предложению депутата Петрова И. П. Совет Союза принимает следующее постановление:

„Заслушав доклад Мандатной комиссии, Совет Союза постановляет:

Утвердить доклад Мандатной комиссии о признании правильными полномочий депутатов Совета Союза, избранных 27 мая 1951 года по Мелитопольскому избирательному округу № 430, 24 июня 1951 года по Ленинскому избирательному округу № 1 и Сызранскому избирательному округу № 203, 1 июля 1951 года по Сердобскому избирательному округу № 251, 28 октября 1951 года по Балашовскому избирательному округу № 274 и Магнитогорскому избирательному округу № 327, 23 декабря 1951 года по Таращанскому избирательному округу № 447, 27 января 1952 года по Карагандинскому сельскому избирательному округу № 587 и 24

февраля 1952 года по Егорьевскому избирательному округу № 26“.

Председатель Совета Союза депутат Яснов М. А. сообщает, что на рассмотрение сессии вносятся следующие вопросы:

1. Утверждение Государственного бюджета СССР на 1952 год и отчета об исполнении Государственного бюджета СССР за 1950 год.

Вопрос вносится Советом Министров СССР.

2. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета СССР.

Вопрос вносится Президиумом Верховного Совета СССР.

Совет Союза по предложению депутата Аристов А. Б. единогласно включает эти вопросы в порядок дня сессии.

Совет Союза по предложению депутата Егорова А. Н. принимает следующий порядок рассмотрения вопросов: доклад о Государственном бюджете СССР на 1952 год и отчет об исполнении Государственного бюджета СССР за 1950 год заслушать на совместном заседании Совета Национальностей и Совета Союза, а содоклады Бюджетных комиссий, обсуждение бюджета и его утверждение провести отдельно по палатам; вопрос об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР провести также отдельно по палатам.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о заседании Совета Национальностей

5 марта 1952 года

5 марта, в 4 часа дня, в Кремле, в Большом Кремлевском Дворце состоялось открытие третьей сессии Совета Национальностей.

Председательствующий—Председатель Совета Национальностей депутат Шаяхметов Ж. предоставляет слово Председателю Мандатной комиссии депутату Кэбину И. Г. для доклада о результатах проверки полномочий избранных депутатов Совета Национальностей по девяти избирательным округам вместо выбывших депутатов.

По предложению депутата Грушецкого И. С. Совет Национальностей принимает следующее постановление:

„Заслушав доклад Мандатной комиссии, Совет Национальностей постановляет:

Утвердить доклад Мандатной комиссии о признании правильными полномочий депутатов Совета Национальностей, избранных 27 мая 1951 года по Сухумскому городскому избирательному округу № 126 Грузинской ССР, 24 июня 1951 года по Знаурскому избирательному округу № 619 Юго-Осетинской автономной области, 8 июля 1951 года по Горьковскому избирательному округу № 15 РСФСР, 29 июля 1951 года по Краснослободскому избирательному округу № 508 Мордовской АССР, 30 сентября 1951 года по Краснодарскому избирательному округу № 12 РСФСР, Хунзахскому избирательному округу № 450 Дагестанской АССР и Гадрутскому избирательному округу № 601 Нагорно-Карабахской автономной области, 25 ноября 1951 года по Паневежскому сельскому избиратель-

ному округу № 183 Литовской ССР и Ново-Шешминскому избирательному округу № 543 Татарской АССР“.

Председатель Совета Национальностей депутат Шаяхметов Ж. сообщает, что на рассмотрение сессии вносятся следующие вопросы:

1. Утверждение Государственного бюджета СССР на 1952 год и отчета об исполнении Государственного бюджета СССР за 1950 год.

Вопрос вносится Советом Министров СССР

2. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета СССР.

Вопрос вносится Президиумом Верховного Совета СССР.

Совет Национальностей по предложению депутата Базановой Н. У. единогласно включает эти вопросы в порядок дня сессии.

Совет Национальностей по предложению депутата Куджиашвили И. П. принимает следующий порядок рассмотрения вопросов: доклад о Государственном бюджете СССР на 1952 год и отчет об исполнении Государственного бюджета СССР за 1950 год заслушать на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей, а содоклады Бюджетных комиссий, прения по бюджету и его утверждение провести отдельно по палатам; вопрос об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР провести также отдельно по палатам.

ВЫСОКАЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ

Значительно перевыполнил февральский план по валовой и товарной продукции, коллектив завода Оцинкованной посуды развернул социалистическое соревнование среди бригад за повышение производительности

труда в честь сессии Верховного Совета СССР.

Первенство в социалистическом соревновании занимает коллектив гальванического цеха, где преимущественно работают женщины. Особенно отличились по производительности

сти труда бригадир оцинковальщиков, депутат городского Совета тов. Раскостова, оцинковальщицы тт. Чипуштанова, Сурмина, Костина, выполнявшие нормы выработки на 167,2 процента.

Н. Ударцев.

Резко повысить организационно-партийный и политический уровень работы

7 марта, в Доме пионеров имени П. П. Бажова, состоялось собрание городского партийного актива. С докладом «О задачах городской парторганизации по устранению недостатков в работе горкома партии, вскрытых обкомом ВКП(б)» выступил секретарь ГК ВКП(б) тов. Хоменко.

Докладчик отметил, что бригадой областного комитета партии, проверявшей работу городского комитета ВКП(б), вскрыты серьезные недостатки. Эти недостатки изложены в докладной на имя областного комитета партии.

Изложив содержание докладной, докладчик подробно остановился на состоянии работы городской партийной организации и задачах по устранению отмеченных недостатков.

Выступивший в прениях директор Таватуйского леспромхоза тов. Кондеев отметил, что городской комитет ВКП(б), особенно его промышленно-транспортный отдел, слабо руководит лесной промышленностью, работой леспромхоза интересуется только тогда, когда требуется рабочая сила для колхозов или по специальному указанию обкома.

Тов. Набережный (секретарь парторганизации I участка Северского стройуправления) подверг резкой критике работу отдела партийных, профсоюзных и комсомольских организаций ГК ВКП(б) и его заведующего. Заведующий отделом тов. Полепишин, — говорит он, — работой цеховых организаций занимается мало, их жизни не знает и в организациях не бывает. С 1950 года в нашей организации он был только один раз и больше не показывался,

да и секретари ГК ВКП(б), бывая на участках, с рядовыми коммунистами не беседовали.

В докладной записке бригады обкома ВКП(б), — говорит директор Северского завода тов. Вершинин, — справедливо отмечены недостатки в адрес горкома и в адрес работы предприятий. Итоги работы двух месяцев 1952 года показывают некоторое улучшение в работе нашего завода, но недостатков еще очень много. Главная задача, которая стоит сейчас перед заводом — это улучшение всех качественных показателей.

— Для того, чтобы справиться с выполнением взятых обязательств на 1952 год, — продолжает тов. Вершинин, — прежде всего надо резко поднять уровень организационно-партийной работы, особенно цеховых партийных организаций и партгрупп, улучшить воспитательную работу, но эти вопросы в настоящее время не решаются.

— Вопрос о работе комсомола заслушивали на пленуме и бюро ГК ВКП(б), выносили хорошие решения, но эти решения не контролировались, и в результате остались решениями на бумаге, а комсомолу нужно повседневное внимание и помощь, — сказал в своем выступлении тов. Сметанин.

Всего в прениях по докладу выступило 16 человек. В работе партийного актива принял участие заместитель заведующего отделом партийных, профсоюзных и комсомольских органов обкома ВКП(б) тов. Воложанин.

Собрание актива приняло развернутое постановление, направленное на устранение недостатков.



В красном уголке молодежного общежития, на Малаховой горе, Северского завода уютно: на окнах цветы, на стенах портреты, художественные картины и т. д. Сюда по вечерам собираются молодые рабочие и культурно проводят свои часы отдыха — читают газеты, слушают радио, играют в шахматы. На снимке: шахматисты (слева) М. Е. Попков — подручный сталевара, П. И. Шинкаренко — вальцовщик и В. И. Агашков — оператор ново-сутуночного цеха, Д. А. Кочетков (лудильный цех) и другие.

Фото М. Просвирнина.

Больше удобрений на поля

В наступившем году труженики колхозной деревни с большим подвигом борются за успешное выполнение главной задачи в сельском хозяйстве — обеспечить значительное повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур.

Одним из сильнейших резервов повышения урожайности является как можно большее накопление, полное и правильное использование всех видов удобрений и, в первую очередь, огромных масс местных удобрений, которыми располагают наши колхозы.

Интересы борьбы за высокие урожаи требуют всемерно увеличивать использование удобрений. В передовых колхозах, как правило, всю массу навоза и других удобрений вывозят зимой по санному пути.

Однако в наших колхозах темпы вывозки навоза на поля и в текущем году не могут счи-

таться удовлетворительными. План вывозки навоза по колхозам города на 1 марта выполнен только на 37 процентов. В колхозе „Красный пахарь“ вывезено 2897 возов или 29 процентов к плану, „Путь к коммунизму“ из 7 тысяч возов вывезено 2870, в колхозе „Трудовик“ — из 3000 возов 1500.

Это объясняется плохой организацией труда колхозников, занятых на вывозке навоза и безразличным отношением руководителей колхозов к выполнению взятых на себя социалистических обязательств. Такое положение в дальнейшем нетерпимо. Руководители колхозов и отделения МТС в эти решающие дни должны организовать четкую работу по накоплению, сбору и вывозке удобрений на поля, развернуть социалистическое соревнование за успешную подготовку к весеннему севу. Н. Низавитина.

Письма в редакцию

Когда же будет водоразборная колонка?

Имеющаяся водоразборная колонка на улице имени Сталина не обеспечивает потребность населения в снабжении водой, так как ею пользуются жители многих улиц. В результате утрами и вечерами у колонки создаются большие очереди за водой.

По плану благоустройства города еще в прошлом году было намечено установить водоразборную колонку на углу улицы Володарского, но горкомхоз почему-то с ее установкой медлит.

Когда же будет установлена водоразборная колонка на улице Володарского?

А. Голомолзина.

Законное возмущение

В медпункте Северского завода больные вынуждены ожидать приема врачей в комнате ожидания, где сильный сквозняк.

В таких условиях больным приходится часами ожидать приема, а после приема — получения одежды, так как гардеробщица часто занята на выполнении другой работы.

Эти „порядки“ вошли уже в систему и вызывают законное возмущение больных.

Н. Артемов.

Извещение

10 марта, в 7 часов вечера, в горпарткабинете проводится очередная семинар пропагандистов политшкол, кружков по истории ВКП(б) и биографии товарища Сталина.

10 марта, в 7 часов вечера, в горкомхозе ВКП(б) состоится семинар партийного актива.

В помощь агитатору

Технический прогресс народного хозяйства СССР

Неустанное стремление вперед, к новому — неотъемлемая черта советских рабочих, инженеров и техников. Эта черта воспитана у них большевистской партией — самой прогрессивной партией в мире, советским социалистическим строем — самым передовым строем в мире.

Коллектив ленинградского завода имени Сталина в настоящее время создает электрическую машину еще невиданной мощности. Это — паровая турбина в 150 тысяч киловатт, рассчитанная на сверхвысокое давление пара. Экономичность турбины характеризуется тем, что на один выработанный киловатт-час энергии она будет расходовать на десять процентов меньше топлива, чем турбина мощностью в сто тысяч киловатт. Управление этим гигантским агрегатом полностью автоматизировано. Мировая техника не знает турбин подобной мощности.

Создание такой уникальной машины демонстрирует высокий технический уровень нашей промышленности, расцвет советской техники, мастерство, смелость творческой мысли советских конструкторов.

Развитие нашей энергетической техники характеризуется и рядом других данных. В 1951 году, например, 70 процентов всей вводимой на тепловых электростанциях мощности составят установки высокого давления — турбины до 400 тысяч киловатт с давлением 90

атмосфер, с перегревом пара в 500°C. Коэффициент полезного действия таких турбин на 17 процентов выше машин среднего давления. Теперь наши ученые решают проблему использования пара сверхвысоких параметров с давлением до 170 атмосфер и температурой перегрева 550°C. Уже в 1952 году появится первая электростанция, оборудованная новейшими машинами с коэффициентом полезного действия на 37 процентов большим, чем у дизелей. Советские энергетики работают над созданием еще более совершенных и мощных установок — с давлением 300 атмосфер и с температурой 600°C.

Большевистская партия и советское правительство уделяют огромное внимание развитию электрификации, являющейся технической базой коммунистического строительства. Как указал в докладе «34-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции» товарищ Л. П. Берия, только годовой прирост выработки электроэнергии составляет у нас в этом году более 13 миллиардов киловатт-часов, что в 7 раз превышает все производство электроэнергии в дореволюционной России. Общая мощность электростанций и новых агрегатов, вводимых в действие в 1951 году, составит около 3 миллионов киловатт, что примерно, равно пяти Днепротэсам.

Советское машиностроение, яв-

ляющееся основой технического прогресса всего народного хозяйства, достигло больших успехов в выпуске новейшего оборудования, машин и механизмов для всех отраслей производства. В 1951 году машиностроительная промышленность дала более 400 новых типов машин и механизмов, а за последние три года их выпущено более 1100.

Изготовленное на наших заводах оборудование позволило механизировать и автоматизировать выплавку чугуна и стали более чем на 80 процентов. Это освободило сотни тысяч людей от тяжелого физического труда и неизмеримо повысило производительность агрегатов.

Наши заводы тяжелого машиностроения создали ряд новейших высокопроизводительных машин, таких, как рельсобалочный стан «900-800», блюминг «1000», трубокатные станы для производства бесшовных труб и другие. Эти машины позволили металлургическим заводам осуществить передовую технологию, повысить скорость производственного процесса, улучшить качество продукции.

Огромных успехов добилось станкостроение, уровень развития которого определяет технический прогресс во всех отраслях машиностроения. За годы послевоенной пятилетки мощность металлорежущего станка увеличилась в пять-семь раз. Выпуск высокопроизводительных агрегатных и специальных станков для крупносерийного и массового производства автоматических поточных линий, для изготовления деталей машин в 1950 году вырос более чем в 12 раз по сравнению с довоенным 1940 го-

дом. В нашей машиностроительной промышленности все большее распространение получают автоматические поточные линии, значительно повышающие производительность труда. Прогнозом техники коммунистического общества является созданный советскими конструкторами автоматический завод поршней, на котором все производственные процессы от подачи сырья электропечи до упаковки готовых изделий — полностью автоматизированы.

Высокий технический уровень советского машиностроения находит особенно яркое выражение в создании ряда высокопроизводительных машин и механизмов для великих строек коммунизма. Широко известна в стране выпущенная Уралмашзаводом мощная землеройная машина — шагающий экскаватор «ЭШ-14/65», — заменяющая труд до 10 тысяч землекопов. Недавно коллектив Уралмашзавода закончил изготовление более совершенного образца 14-кубового шагающего экскаватора, имеющего 75-метровую стрелу. Конструкторы завода разрабатывают проект еще более мощной машины с ковшем объемом в 18 кубических метров и стрелой длиной 65 метров.

На строительстве Куйбышевской гидроэлектростанции работают землесосный снаряд «Сталинградский-1», выпущенный Сталинградской судостроительной заводом «Красное Сормово» имени А. А. Жданова. Это — самые мощные машины такого рода в мире. Каждая из них заменяет труд нескольких десятков тысяч землекопов. Замечательным достижением советской техники являются действующие на великих стройках

коммунизма автоматизированные бетонные заводы, выпускающие четыре тысячи кубометров бетона в сутки каждый.

Мощное развитие машиностроения позволило вооружить в большом количестве передовую технику и сельское хозяйство. Как указал товарищ Л. П. Берия в докладе о 34-годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, в текущем году сельское хозяйство получит 137 тысяч тракторов в переводе на 15-силы, 54 тысячи зерноуборочных комбайнов, в том числе 29 тысяч самоходных, а также два миллиона других сельскохозяйственных машин и орудий. За последние годы создано 415 новых типов и марок сельскохозяйственных машин, тракторов, комбайнов. Все больше развивается сельская электрификация. Свыше двух третей всех полевых работ в колхозах выполняется машинно-тракторными станциями.

Товарищ Сталин учит, что при коммунизме организованное по плану народное хозяйство будет базироваться на высшей технике как в области индустрии, так и в области сельского хозяйства. Советский народ, руководствуясь сталинским указанием, создает материально-техническую базу коммунизма на основе новейшей техники непрерывного технического прогресса всех отраслей социалистической экономики.

И. Григорьев.

Редактор Я. Е. ФИЛИПЬЕВ.